和股票市场不同,黄金市场交易普遍具有高杠杆特性,除了黄金期货市场外,即使在现货黄金市场,T+D模式(保证金延时交割)也是占据主流。一般说来,在国内黄金期货市场可以有13倍左右的杠杆,T+D有9倍左右。而在海外的comex期金市场和伦敦金市场,杠杆水平还要高很多,甚至还有百倍左右的杠杆。所以在黄金市场上,10%的震荡幅度就是大行情,美黄金100美元的上下波动,可能会大赚一笔,也可能被迫追保平仓。

如果说,有人可以做到动辄出手就看准一倍行情,甚至还能长持赚个六七倍,中间不仅一点不减仓,时不时还逢低加个仓。这绝对是一等一的高手。

做过黄金交易的人,估计多半都觉得这也太能编了,现实中哪里能有这样的高手?——然而,这是真的。这高手,就是中国央行。

长假刚过,中国央行连续第10个月增持黄金的消息就刷屏了:截至9月末,中国外汇储备中黄金储备6264万盎司(约1948.32吨),当月新增黄金储备19万盎司。这是自2018年12月以来,中国央行连续10个月增持黄金。

先来回顾一下央行的增持历史,根据央行的数据,笔者整理了一份简表如下。



结果一目了然:每一次增持都是黄金的低位,增持后黄金价格在短期,甚至中长期,都出现了显著的升幅。

2001年和2002年的增持,是在各国央行减持黄金的大背景下发生的。英国央行在时任央行行长布朗的力主下,在1999年到2002年期间,连续抛售英国黄金储备,累计卖出395吨黄金,均价是275.6美元。没想到是,抛售结束后黄金价格就一路上涨,第一波升势就飙升到450美元,英国央行成为全世界的笑柄,布朗卖黄金砸出的金价底部被人称之为"布朗底"。而中国央行有意无意成为了英国央行的对手盘,中国央行第一次增持的价格和英国央行抛售的均价只相差了1美元。英国人的笑话,成就了中国央行的神操作:金价在2011年达到了1920美元的高点,比布朗底相比,涨幅约为7倍!

此后将近20年,中国央行的黄金储备一直在增加,从没减少。2009年起的后三次增持也同样买在了绝好位置。2009年3月、2015年6月,都是黄金的阶段性低位区

间。

央行最新的一波增持始自于2018年12月。当月黄金大涨60美元,涨幅接近5%,从1221到1282美元。随着央行的连续增持,金价也一路上涨,1300美元以下已经成为了黄金重要的底部区域。

每当听到每月初央行公布外汇储备时,增加了多少多少黄金的储备,很多人可能都会觉得平淡无奇,然而,拉长时间看一下,每一步都是神操作,原来中国央行才是真正的择时高手,能不服气吗!

2009年黄金升势中途调整,中国央行增持之后黄金大涨,两年半涨幅72%,始于2018年的这一次增持会如何呢?这次连续十个月的增持,黄金储备增加幅度只有5.74%,而前四次增持,平均增持幅度为49.34%,这一次,央行还会继续增持多少黄金呢?

本文源自排排网官微

更多精彩资讯,请来金融界网站(www.jrj.com.cn)